



一座冠军送别一人,鲁能官宣佩莱离队

球迷永远记得,有你“莱”过

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 季禹

1月3日,鲁能外援佩莱去留问题终于有了结果。山东鲁能官方发布公告,佩莱合同到期后不再与俱乐部续约,他也成为了球队冬窗离队第一人。山东鲁能官方写道:“在充分尊重球员个人意愿的前提下,俱乐部与佩莱在合同到期后不再续约,他将结束在鲁能泰山的职业生涯。感谢佩莱为球队作出的贡献,祝福他未来一切顺利。”

2016赛季中期,佩莱加入鲁能,并在接下来的联赛中攻入5球,帮助球队在保级线边缘艰难保级。2017年开始,佩莱逐渐成为球队绝对的前锋“大腿”。数据显示,在效力鲁能4年半的时间里,佩莱共在中超、足协杯以及亚冠比赛中为鲁能出场133次,共打进63球。2019赛季,佩莱在第24轮联赛中攻入一球,进球总数超过塔尔德利,成为鲁能队史进球最多的球员。

数据之外,作为球队高点,佩莱已然成为鲁能近几个赛季的战术核心。尤其是在2019赛季费莱尼加盟球队后,佩莱与费莱尼的“双塔”组合一度成为球队进攻端最大“杀器”。对鲁能来说,最简单直接的进球方式就是“起高球找佩莱”,这也说明了围绕佩莱制定的战术打法已经比较成熟。

评价这位功勋外援时,鲁能官方不吝赞赏:“他以健硕的身躯撑起鲁能泰山的锋线,他用一粒粒进球征服了鲁能球迷,成为鲁蜜心中的‘意大利炮’。佩戴队长袖标时的坚毅,取得进球时的喜悦,错失机会时的不甘,保级时浸

满泪水的眼眶,夺冠时肆意庆祝的脸庞,属于你的一幕幕都深深印刻在我们心里,同时也将载入山东鲁能泰山的史册。”

效力鲁能的最后一个赛季,35岁的佩莱在上半年没能随队合练的情况下,仍然有着不俗的发挥。联赛中佩莱共出场18次,打进8球,排名中超射手榜第10位。足协杯决赛第二轮,佩莱与宋龙先后一蹭,将球队优势扩大到2球,并最终捧起了足协杯冠军奖杯。这是佩莱加入球队后拿下的首个冠军,同时也是佩莱离队前鲁能送上的最好赠礼。

毫无疑问,佩莱的离队将对鲁能的战术安排造成一定影响,而如何让这一影响降低,将成为佩莱离队后留给鲁能教练团队的一个难题。据了解,鲁能已有整体引援计划,且正在有序进行。不过球队是否会引入一位高中锋替代佩莱,目前还是一个未知数。

35岁的年龄,是佩莱离队的原因之一。实际上,早在本赛季初,就有传闻称佩莱将在赛季后离队。此外,去年年底公布的更为严格的限薪令,进一步斩断了佩莱续约可能。据足协限薪细则,中超外籍球员年薪不得超过300万欧元,且外援年薪总额不得超过1000万欧元。以佩莱的身份,显然无法接受这样的年薪。实际上佩莱也是众多离开中超的大牌外援中的一员。

不过,佩莱的离队并不意味着退役。有消息称,多家意甲俱乐部对佩莱抛出橄榄枝,以进一步打造更有威胁的进攻体系。这意味着意大利炮有望重回意甲赛场,鲁能球迷也可以继续在意甲赛场看到佩莱的精彩表现。



佩莱在鲁能起到了至关重要的作用。 新华社发

山东男篮三分险胜北京 新年首胜来得十分艰难

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 靳宇豪

过程不算满意 大彬经验十足

这场京鲁大战之前,山东队战绩为15胜9负,排在积分榜第五位。而北京队则是10胜13负,排在积分榜第12位。纸面实力上看,山东队有着不小的优势,但北京队在近期更换了主帅之后,取得了三连胜。尤其是上一场比赛,战胜排在前三名的浙江,实力不容小觑。

纵观整场比赛,山东队虽赢得了最后的结果,但在过程中表现有些不尽如人意。2021年的首场比赛,对战双方都拿出了最佳状态,希望用胜利来为新的一年开个好头。比赛开始,山东队率先进入状态,攻防两端都是表现更好的一方,比分上也一直压制着北京。但首节末段,解立彬派近期手感火热的方硕上场,他连续两记三分,让山东队优势不复存在,双方首节打成27平。

逐渐找到感觉的北京,从第二节开始,无论是战术执行,还是命中率上都逐步赶超山东。比分被逐渐拉开的情况下,山东队失误也开始增加。北京一度将分差拉大到了16分,山东在后面苦苦追赶,在比赛还剩下不到4分钟的时候,陈培东突破上篮,将比分扳平。这时候,巩晓彬做了一个大胆的决定,弃用手感不好的哈德森,选择由高诗岩、王汝恒和陈培东组成的本土三后卫出战,这三人如有神助般,在关键时刻带领球队将比分反超,并最终取胜。这场胜利,大彬的大胆布阵,也给年轻的解立彬好好上了一课。

小哈因伤缺阵 老哈手感冰凉

近期,山东男篮受到伤病困扰,小外援哈里斯在与辽宁的比赛中受伤之后,一直高挂免战牌,与北京的这场比赛,依旧没有出现在大名单当中。但连续缺阵两场比赛的高诗岩和陈培东,本场比赛伤愈复

用一场胜利为2020年画上圆满句号的山东队,在2021年再一次赢球,打响了开年第一战。1月3日,CBA联赛第26轮,山东男篮迎战北京男篮。本赛季,北京队投入巨大,但成绩却不太理想。近期,北京队火速换帅,解立彬临危受命,带领球队在最近的比赛中取得三连胜。与山东的这场比赛,士气正盛的北京自然是想拿到新年开门红,不过,比赛中大部分时间都处于落后局面的山东队,比赛末段吹响反击号角,最终以89:86的比分险胜北京。

出,还是令人十分高兴的。

在哈里斯因伤缺阵的这两场比赛里,哈德森成为山东队唯一的外援。自然而然的,老哈不得不分担一些原本属于小哈肩上的担子,这让老哈近期体能下降十分严重,整体表现也有些低迷。上一场2分险胜广州的比赛,哈德森交出37分、12篮板和11助攻的成绩单,成为山东队赢球最大的功臣,但那场比赛,也已经到达36岁老哈的体能极限。

这场比赛,老哈疲态尽显,虽然场上表现依旧十分积极,但体能的消耗,严重影响到了他的命中率。全场比赛,他三分球8投1中,效率极为低下,总共14次出手机会,也仅有3球入筐。接近30分钟的出场时间里,拿到12分、5篮板和6助攻的数据,与巅峰时期的表现相差甚远,这也是巩晓彬最后弃用哈德森最主要的原因。



老哈本场比赛手感不太好。 新华社发

防守十分关键 末节极为顽强

山东队这场来之不易的胜利,高诗岩、王汝恒和陈培东是三名最关键的球员。伤愈复出的高诗岩延续了防守端“拼命三郎”的态度,在第四节比赛中,他甚至做出了类似于足球比赛中鱼跃冲顶式的抢球动作,与陈培东联手抹平了落后分差。而队长王汝恒全场得到13分,虽然总得分不多,但分分都在关键节点。尤其是第三节末和第四节初的两记三分球,可以说是为山东男篮“续命”的进球。

比赛最后时刻,巧妙的布阵、积极的进攻和顽强的防守,均构成了山东队赢球的重要因素。比赛之后,山东主帅巩晓彬谈到本

场比赛的胜利,着重提到了防守,他表示在前三节虽然球队长时间处于落后,但防守端的表现还算不错,只是面对防守质量不俗的北京男篮,球队的进攻出了问题。但第四节比赛,球员们通过强硬的防守带动进攻,赢下比赛。球员们这种在困境中表现出的顽强的精神属性是值得赞扬的,也希望能够在接下来的比赛中保持下去。

的确,本赛季,山东男篮一改以往被对手逼迫得斗志全无的局面,在困难之下,积极利用防守来改变场上局势,展现出不抛弃、不放弃的精神。最近的几个对手,都韧性十足,这让山东队消耗巨大。好在,这场比赛结束之后,山东队迎来本赛季第二次轮空机会,球队在难得的休整时间里,还是要针对性地做出一些改变,从而更好地应对接下来的比赛。